Verhalen en artikelen uit de oude doos

Ons kasteel-raadhuis

Uit het: “KANTON OOSTERHOUT”, NIEUWSBLAD VOOR OOSTERHOUT E.O,. 
69ste jaargang, nr. 44, Zaterdag 25 oktober 1941.

Een bezoek leerde ons, dat Oosterhout een waardig practisch en fraai gemeentehuis zal bezitten.

   Dezer dagen waren wij in de gelegenheid een bezoek te brengen aan 't voormalige Huize Limburg, ons toekomstig raadhuis, waarvan het grootste gedeelte nog in verbouwing is.
   Weer viel het ons op, wat een idyllisch plekje onze Slotjes vormen en hoezeer wij ons gelukkig kunnen prijzen, dat het gemeentebestuur in staat was juist daar een pand te verkrijgen, ten zeerste geschikt voor een raadhuis, Oosterhout waardig.

De oude tuinmanswoning.
   Waar vroeger diepe karresporen en een vuile sloot waren, leidt thans een breede oprijlaan naar de poort en de vroegere tuinmanswoning van Huize Limburg.
   De tuinmanswoning is geheel omgebouwd en hier zijn reeds verschillende afdeelingen ondergebracht n.l de bureaux voor militaire zaken, burgerlijken stand, bevolkingsregister en van den gemeente-ontvanger.
   Het zijn ruime goed verlichte kantoren geworden, die zeer modern en practisch zijn ingericht. Er zijn flinke ruime loketten en stalen kasten, waarin de geheele bevolking van Oosterhout, op kaarten overgebracht, veilig rust. Ook vele belangrijke bescheiden zijn in brandvrije kluizen opgeborgen.

Naar het slot.
Dan gaan wij naar het eigenlijke slot. De vroegere houten slotbrug is thans geheel in steen opgetrokken. De buitenmuren zijn geheel nieuw aangesmeerd.
   In het gebouw zelf is alles nog staat in van verbouwing. Vele zijn muren uitgebroken en als men dit alles zelf eens in oogenschouw kan nemen, begrijpt men, dat de restauratie niet zoo vlug in haar werk kon gaan, als de man op de straat wellicht gedacht heeft.
   Het geheel staat onder leiding van den architect van monumentenzorg, den heer d'Hoog uit Den Haag. Alles dient zorgvuldig en met overleg te geschieden.
   Van uit de vestibule zien wij rechts en links de toekomstige kamer van de burgemeester en de secretarie.

Het oude zooveel mogelijk gespaard.
   Zooveel mogelijk zijn de oude wandversieringen gespaard, alsmede de oude plafonds. Hier en daar worden die nog verfraaid of opnieuw aangelegd door stucadoors.
   Hier bloeit nog het oude ambacht, aangezien dit alles onvervalscht hand werk is.
   De gemeente laat de werken voor eigen rekening uitvoeren; waarbij zooveel mogelijk Oosterhoutsche vaklieden aan het werk worden gesteld. De vloeren worden belegd met parket. De verwarming zal bestaan uit gas-centrale-verwarming. Wij konden reeds eenige prachtige smeed-ijzeren haarden bewonderen, die geheel overeenstemmen met het innerlijke van het gebouw.

Op het binnenplein.
   Op het binnenplein is een stuk bijgebouwd. Vanuit een mooie galerij met bogen heeft men een idyllisch uitzicht over de slotgracht en het bijbehoorend park.
   De kelder is door uitgraven driemaal zoo groot geworden en verbouwd tot brandvrije bergruimte voor de archieven van Oosterhout. Deze ruimte is zoodanig, dat de gemeente nog wel 10 maal zoo groot kan worden en dan nog is de archiefruimte voldoende.
   In de kluis zelf is wegens brandgevaar geen verwarming aangebracht, wel op de muren en bij de deuren om alles droog te kunnen bewaren.
   Een monumentale marmeren trap leidt naar boven, waar verschillende afdeelingen ondergebracht zullen worden.
   Het park, dat er nu nog wat vervallen uitziet zal natuurlijk deskundig worden opgeknapt.

Villabouw rond het raadhuis.
Momenteel ligt het nieuwe raadhuis nog iets buiten de plaats, doch in de toekomst zal dit anders worden. Na den oorlog zal nl. achter het gemeentehuis een villa-wijk ontworpen worden. Ook den tuin van notaris Le Maire zal vermoedelijk gebruikt worden voor den bouw van alleenstaande villa's.

   Samenvattend kunnen wij constateeren, dat Oosterhout een waardig, practisch en fraai kasteel-raadhuis zal bezitten.
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