Verhalen en artikelen uit de oude doos

Uit het; “NIEUWSBLAD voor het KANTON OOSTERHOUT”, 
76ste jaargang, Zaterdag 11 december 1948.

Ook DORST behoort tot Oosterhout

  Nu we pas het heuglijke feit van de 2O.OOOste inwoner hebben gevierd, zijn we ons de gewichtigheid en omvang van Oosterhout eens goed gaan realiseren.
  Bij dat realiseren stootten wij op enkele feiten, die, zo niet zonderling, dan toch wel heel vreemd mogen heten.

LANGS EEN OMWEG.
   Het vriendelijke plaatsje Dorst behoort ook tot de gemeente Oosterhout. Vertelt men zulks een vreemdeling, die zowel Oosterhout als Dorst vluchtig kent, hij zal er niets dan een medelijdend lachje of een licht ophalen van de schouders voor over hebben.
  Het lijkt ook inderdaad vreemd, dat Dorst, dat totaal van Oosterhout geïsoleerd ligt er geen rechtstreekse verbinding mee heeft en toch onder deze gemeente behoort.
  Waar elders in het land zal men het tegen komen, dat men, om van het ene punt van de gemeente het andere te bereiken dit via een andere plaats moet doen ?
  Het is dan ook niet te verwonderen, dat de inwoners van Dorst zich meer op Breda, dan op Oosterhout georiënteerd hebben. Met deze stad hebben zij verbinding en staan zij regelmatig in contact via het busverkeer.

VRIENDELIJK PLAATSJE.
   Vele Oosterhouters kennen Dorst eigenlijk nog niet eens goed. Dit, zoals we reeds bij de opening van ons artikel vermeldden, vriendelijke plaatsje, zo op het oog aan de grote weg naar Tilburg vergeten en eenzaam.
  Dorst met haar 1500 inwoners is echter lang geen Godverlaten gat, integendeel, velen weten het te vinden en het bloeit en groeit dan ook nog steeds.
  Ook Dorst heeft, waar de beoefening van landbouw de hoofdzaak is, haar Industrie.
  Men vindt er de grote stenen- en pannen fabriek, terwijl er ook het grote waterpompstation gelegen is.
  Kan Oosterhout zelf zich beroemen op het bezit van de Warande, dat bad gelegen in het prachtige natuurschoon, Dorst doet hiervoor niet onder en bezit het zwembad Surae, dat midden in de fraaie bossen gelegen is.
  Wat natuurschoon betreft, kan Dorst zich zeker met Oosterhout meten, de boswachterij is alom in den lande bekend.

EEN SUGGESTIE.
   Is het, na we van alle voorgenoemde feiten hebben kennis genomen, niet ontzettend jammer, dat Dorst voor Oosterhout zo ontzettend moeilijk te bereiken is. Dit vooral waar het toch een deel van de gemeente betreft.
  In de discussies over het spoor en Oosterhout hebben we wel eens kunnen lezen, dat als het spoor niet naar Oosterhout komt, Oosterhout maar naar het spoor moet gaan, in deze kwestie naar Dorst.
   Wat er ook van zij, 'n rechtstreekse verbinding tussen Oosterhout en Dorst was zeker niet uit den boze, doch zou voor beide plaatsen haar vruchten afwerpen.
    Wij kennen in Oosterhout de loffelijke instelling van de Raad van Advies. Wij vragen nu, was het nu niets voor deze Raad om dit probleem eens onder de loupe te nemen tot heil van Oosterhout en Dorst ?
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